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O  IN VEDEREA intro
ducerii pe scară largă a m e
canizării şi chimizării şi a 
înfăptuirii programului de 
irigaţii, statul alocă în 
acest cincinal 35 miliarde 
lei.

9  IN 1969, pentru ferti
lizarea a 100 hectare se 
vor folosi îngrăşăminte 
chimice cît pentru 10 000 
hectare în 1938.

e  FAŢA DE 1938, în 
1968, producţia agricolă 
marfă a crescut la grîu şi 
secară de peste 2 ori, la po
rumb — de 4,7 ori, la sfe
cla de zahăr de peste 7 ori, 
la carne de 2,1 ori, la lapte 
de 3,2 ori.

®  SE PREVEDE CA 
pînă în 1975, suprafaţa 
amenajată pentru irigaţii 
să fie de aproape 3 milioane 
hectare.

FLORIN MUGUR

OAMENI 
CU SUFLET

In  satu l C. am lucrat ca profesor timp 
de tre i ani. Despre satu l C. am scris o 
carte. Satu l C. nu există.

Sint, de fapt, două sate. care nu  au 
comun în tre  ele decit fap tu l că numele 
am îndurora începe cu lite ra  C. şi acela 
că se află în  vecinătatea prea puţin  
celebrului orăşel Găeşti, unde — cum 
spunea cineva de p rin  părţile  locului — 
„nici m ăcar Napoleon nu s-a născut“ 
In tr-adevăr, nici Napoleon şi nici (măcar) 
un  m are scriitor nu au  văzut lum ina 
zilei a tît în Găeşti, (al cărui nume vine, 
pare-se, de la găile care podidesc arborii 
de p lu tă de pe laturile şoselei, găi înso
ţind  cu croncănitul lor întoarcerile mele 
acasă de la şedinţe raionale, noaptea, 
pe o bicicletă nesigură şi cu frică de 
bolovani), cît şi în  satele Cojocaru ori 
Cobia de sus unde mi-am petrecut acel 
ani. S-au născut însă în  locurile acestea, 
şi m ulţi dintre ei au răm as aici. un 
num ăr de oameni pe care i-am  cunoscut 
bine şi la  care mă gîndesc azi. în  prag 
de an nou.

Nu-1 u it înainte de oricine altcineva, 
pe învăţătorul Petre Burcea. Cu un băiat 
căzut pe front în  război, cu soţia m ereu 
bolnavă, învăţătorul umbla de dim ineaţă 
şi pînă seara prin curtea şcolii (al cărei 
director fusese num it în  prim ul meu an 
de învăţămînt), cu o veşnică haină bleu
m arin, decolorată de soare, cu părul 
căzut peste ochi, cu un  crac al pantalo
nului prins întotdeauna cu ace de sigu
ran ţă  la manşetă, pen tru  ca — în orice 
m om ent — să poată încăleca pe bicicletă 
şi să facă un drum uşor de zece-douăzeci 
de kilometri, să aducă nu ştiu ce cata
loage sau să aranjeze în  sfîrşit povestea 
aceea cu manualele de a treia. Nu am 
asistat la  nici o lecţie predată de dînsul, 
d a r  cînd mă gîndesc la dăruire, la 
dăru ire  aproape nebunească — şi uneori 
ch iar nebunească, înfrîngînd boli sau 
noroaie pentru a nu întîrz ia  cu o clipă 
lucrul care trebuia făcut — cînd mă 
gîndesc la dragostea nelim itată nu  num ai 
pen tru  m eseria ta, ci şi pen tru  orice are 
legătură cu ea, mi-1 amintesc pe nea 
Petre. O. nu era  deloc un om comod, 
ia r  m ustrările pe care le lăsa să cadă 
grindină peste funcţionarii de la  Sfat 
(şi la care aceştia îi răspundeau num ai 
în  gind : fusese învăţătorul lor), apos
trofele mînioase — uneori fără motiv — 
cu care-şi întîm pina consătenii vinovaţi 
(sau nu) de absenţele copiilor, toate aces
tea  şi m ulte altele nu-1 făceau prea sim
patic. D ar acoperişul şcolii vechi trebuia 
reparat, nu se mai putea — şi în  plină 
o ră  de limbă rom ână am ieşit, cu elevi 
cu tot, afară în curte, îngroziţi de bubui
tu rile  din tavan — şi am răm as priv in- 
du-1 u lu iţi pe tovarăşul director al scolii, 
cu aceeaşi haină şi acelaşi crac suflecat, 
bătînd furios cuie lungi în  tabla acope
rişului desprinsă de vînt. Si tabla a 
ţinut, şi ploile care au început a doua zi 
n -au  vătăm at zidurile — şi nea Petre 
a putut tră i m arele ceas al acelei toamne 
tîrzii, cînd i-a făcut cu ou şi cu oţet 
în  plină şedinţă pe funcţionarii vinovaţi 
de întîrzierea reparaţiilo r : „Dacă aştep
tam  şl nu puneam  'm ina tsp tArtmn. -wmln, 
fir-ar... etc“. Si dacă, astăzi, omul acesta 
se laudă că a construit şcoala cea nouă 
(la a cărei inaugurare nu m -a c h e m a t; 
regret...), cu m îinile şi cu nervii lui. 
atunci eu — cel puţin — ştiu că nu minte.

Şi nu pot să nu mă gîndesc la pro
fesorul de matem atică. Nicodim Panasiu 
(care mai preda şi fizica, ba si desenul.

că se mai întîm plă şi aşa cînd absolvenţii 
de facultăţi preferă  să se angajeze casieri 
de cinema, decît să se ducă la locul 
repartizat), la  Dima cel sfios, întîrziind 
p înă la 2 sau 3 noaptea în  laboratorul 
de fizică im provizat, pen tru  ca să le 
înjghebe copiilor un  apara t de experienţă, 
fie şi im provizat, d ar fă ră  de care lecţia 
de a  doua zi „nu se poate face, simplu I“ 
Şi trebu ie  să-i cer ie rtare  acestui distins 
intelectual (om de carte  şi de subtilităţi 
rafinate, la  cei vreo 25 de ani ai lui), 
că nu i-am  m ai dat nici un semn de 
viaţă  şi n -am  venit să-i revăd copiii şi 
casa am enajată cu bun gust şi modestie 
subţire.

Mă gîndesc, de asemeni, la  nea Istrate, 
elevul meu din clasa a X-a — curs 
seral — om cu vreo 20 de ani m ai în 
v îrstă  decît mine, m aistru  sondor (era 
p rin  62 : pe atunci, puteau învăţa la 
seral oameni de orice leat) ; la el mă 
gîndesc, şi la ziua lui de muncă. Se 
scula dim ineaţa la 5 (mi-a povestit el), 
punea laptele la  fie rt pentru  ăla micu 
(elev al meu în  clasa a cincea ; soţia lip
sea) şi se apuca de învăţătură . O oră. La 
şase, cu bicicleta, se îndrepta spre schelă, 
cale de şapte kilom etri, pe drum ul de 
deal adesea desfundat de troliile imense 
care  aduceau m ateriale. De la 7 şi pînă 
la  ora 16 lucra acolo, făcînd calcule 
complicate şi m ustrîndu-i cu glasul cobo- 
r î t  — sever, cu un calm rece — pe cei 
care  nu-şi vedeau de treabă ; bătea pe 
jos, prin  parcul nesfîrşit de sonde, une
ori şi cîte zece kilom etri, ia r la cinci 
după amiază era la şcoală. Nici o în tîr- 
ziere. Nici o absentă.

Dar, la  urm a urm ei, de ce îmi amintesc 
tocm ai de dînsul, cînd în tr-o  situaţie 
asem ănătoare erau  m ai toţi cei optzeci 
de elevi ai mei de la  cursurile serale 7 
Poate pen tru  seriozitatea cu care-m i răs
pundea uneori la  în trebări : „Nu ştiu. 
N-am avut cînd să învăţ !“, sau pentru  
ziua aceea cînd. punîndu-m ă la curent 
cu o asem enea neplăcută situaţie, a scos 
un carnet din buzunar şi — răm înînd 
în  picioare, deşi îi pusesem notă — a 
spus, după un răstim p de cugetare : „Vă 
rog să mă ascultaţi joi, nu poimîine, ci 
jo i 14, am  să fiu pregătit şi cu m ateria 
din urm ă“. Nu m ai încăpea nici o în
doială : aşa avea să se întîm ple cum îşi 
planificase el.

Nu, satu l C. nu există şi nu  exista 
n ici atunci. D ar există schela petroliferă 
din Cobia de sus, de pe locurile unde 
haiducea Miul Coblul (sau Mihu Copilul, 
cum i se m ai spune), un sat sărac de 
deal în care se tră ia  pe vrem uri din 
com ercializarea ţuicii sau din vînzarea 
de produse de panificaţie (citeşte : covrigi) 
la  Găeşti — şi în  care. astăzi, există nu 
num ai schela petroliferă ci şi o mică 
aşezare muncitorească, avînd club cu 
cinem atograf. Sínt nenum ăratele televi
zoare care-şl înaltă antenele pe casele 
celor două sate şi copiii maimuţărindu-1 
ieri pe Sfîntul si azi pe domnul Steed, 
cu o aplicaţie la fel de inutilă ca şi 
aceea a elevilor de la oraş. Si sínt — 
mai ales — nişte oameni nu întotdeauna 
huni» na. plinea, caldă., nu întotdeauna 
simpatici, dar stăpîniţi de ciudata şi m i
nunata  plăcere de a munci, nişte oameni 
de care ne putem  lega fără  şovăială nu 
num ai speranţele, ci şi certitudinea că 
ceea ce este de făcu t pentru  înflorirea 
acestei ţă ri va fi făcut. La timp. Si cu 
pricepere. E o bucurie pen tru  mine să 
le  spun „La m ulţi ani 1“.

MIHAI STOIAN

CE NE INVAŢA 
MUNŢII

Am avut ocazia sä călătoresc prin 
străinătate, să văd peisaje nemaipomenit 
de frumoase — şi, să nu uităm, inedite 
—, să trec Bosforul cu vaporul, să plu
tesc pe canalele Veneţiei, să străbat mun
ţii Elvefiei... Dar, credeti-mă, atunci cînd 
trenul care mă ducea înapoi, spre casă, 
s-a înscris pe traiectoria Văii Prahovei, 
ca într-o subtilă reacţie chimică, tot 
ceea ce fine de amintire s-a separat, in
stantaneu, de ceea ce fine de afectivitate. 
Fără doar şi poate există un chimism 
al sentimentelor, şi confruntarea cu na
tura fării tale, însemnînd de fapt o con
fruntare cu propria-fi natură umană, ÎJi 
sistematizează trăirile, ordonîndu-le după 
nişte criterii precise şi totuşi dificil de 
exprimat în cuvinte. Căci marile iubiri se 
aştern mai greu pe hîrtie, fiind, de cele 
mai multe ori adînc săpate în relieful 
„micului univers" pe care-l reprezinţi.

Urcînd potecile Bucegilor, de astă dată 
cu piciorul, nemaiacceptînd defilarea co
loşilor de stîncă prin fata ferestrei com
partimentului, impresiile se insinuează 
altminteri în conştiinţa drumeţului. Che
narul spaţios, mărginit de brazii care se 
caţără alături de tine, include nu numai 
elemente de decor, ci închide în sine 
ceva infinit mai preţios : o stare de spi
rit. Omul merge pe Valea Prahovei, urcă 
— asemenea unui copil prea repede cres

cut mare — în cîrca munţilor, trăgînd 
nădejdea că astfel se va odihni, recon
forta. Dar într-însul se sedimentează, pe 
neobservate, sentimente fundamentale, 
ca într-un recipient^ cu vin vechi în care 
,„inima’, puterea vinului se alege de 
rest. Puterea aceasta, a afectivităţii tale 
— şi exemple sínt destule în istorie — e 
capabilă să mute şi munţii din loc. Aşa
dar, odihna în natură, călătoria pe cărări 
de munte, şi în cazul de fafă prin Bucegi, 
e o admirabilă şcoală a simfămintelor 
nobile. Şi fiind vorba de şcoală, poate 
că-i firesc să amintim aici generaţiile ti
nere care sínt la început de drum în 
viată. In anul care vine, ele sínt cele 
dintîi datoare să se confrunte cu natura 
Patriei, pentru a-şi descoperi (aşa cum 
spuneam mai înainte) propria natură, 
pentru a-şi preciza — în acest dialog 
tacit cu decorul — personalitatea. Tntîi- 
nîndu-se cu Omul imobil şi maiestuos, 
aflat la 2507 metri înălţime, sau cu alte 
piscuri, tînărul face cunoştinfă cu un 
simbol al neclintitei hotărîri, specifice 
oamenilor de prin aceste locuri, înţelege 
uneori mai mult decît dintr-o „lecţie" 
oarecare, învăţată în banca de şcoală. 
Aceasta este, în fond, adevăratul miez al 
drumeţiei: către noi înşine batem căra
rea, către propriile noastre simţăminte, 
şi prin noi către tofi ceilalfi, ai noştri.

Organizaţiile U.T.C. din întreprinderi 
industriale, de construcţii şi tran
sporturi, din celelalte unităţi produc
tive din agricultură sínt chemate să 
iniţieze acţiuni proprii pentru mobi
lizarea activă a tineretului la îndepli
nirea şi depăşirea sarcinilor de plan, 
să stimuleze pasiunea şi iniţiativa 
acestuia, pentru perfecţionarea ca
lificării profesionale, pentru însuşirea 
tehnicii moderne, pentru continua 
întărire a disciplinei în producţie

MANOLE AUNEANU

In pr a g u l
ANULUI 25...

Există un anotimp al făgăduinţei şi 
acesta e primăvara. Există un anotimp 
al belşugului şi acesta e vara. Există un 
anotimp al certitudinii şi acesta e toamna. 
Chiar pictorii le-au colorat distinct, ale- 
gînd pentru făgăduinţă verdele crud, pen
tru belşug galbenul auriu, iar pentru 
certitudine roşu aprins. A patra dimen
siune a anului, neîndoios cea mai com
plexă, a rămas însă albă, poate din ne
voia de linişte şi de reculegere calmă. 
Iarna e un fel de retrospectivă, un 
amestec ciudat de reverie şi luciditate, 
de aceea o parcurgem ca pe o respiraţie 
prelungă. Dar albul acesta ascunde într- 
însul şi clipa unică, o clipă-explozie, cînd 
timpul — Hiperyon rătăcitor prin spaţii 
•— celebrează, o dată la 365 de zile, lo
godna trecutului cu viitorul, pentru ca 
apoi să-şi continue implacabilul drum 
spre ceea ce matematicienii au spus că 
se numeşte plus infinit... Clipa _ aceasta 
se apropie. Osia pămîntului mai are de 
efectuat o singură rotaţie şi anul 1968 
se va desprinde pentru totdeauna din ar
borele cosmic. f

Sfîrşim o călătorie şi începem alta. 
înainte de a păşi pragul anului 25 al 
erei noastre socialiste, s-ar cuveni, cred, 
să cîntărim roadele marelui meşter, re
topite în entuziasmul şi priceperea cu 
care a împodobit harta materială şi spi
rituală a ţării. 1968 a fost un an al com
petentei, un an de continuu efort crea
tor în 'foa te  domeniile vieţii sociale. A 
treia treaptă a cincinalului a marcat apa
riţia primului autoturism românesc şi a 
lăsat să se reverse din cuptoare fluviul 
incandescent al gigantului de la Galaţi, 
a proiectat spre zenit turlele albe ale ter
mocentralei de la Craiova, menite_ să 
transforme cărbunele în fulgere, şi a 
obligat pămîntul să rodească încă o pă
trime mai mult fată de anii '60—'61.

Dar noi am adunat în cornul abunden
ţei şi comorile minţii. Nu mă gîndesc 
numai la distincţiile cucerite de ştiinţa 
şi tehnica românească în competiţiile^ in
ternaţionale, deşi mi se pare că aici se 
zămisleşte la modul cel mai concret vi

itorul patriei, ci, îndeosebi, la acea eo- 
vîrşitoare şi emoţionantă participare co
lectivă întru înfăptuirea a tot ce visăm 
pentru ziua de mîine. Edificarea socialistă 
a ţării a devenit o operă a întregului 
popor şi fiecare dintre noi se străduieşte 
să cimenteze la temelia acestui măreţ 
edificiu inteligenţa şi forţa proprie, spi
ritul de inventivitate şi dăruirea de sine.

De obicei, marile călătorii proiectează 
conuri de lumină spre necunoscut, dez
văluind o lume neaşteptată, iar laurii 
oferiţi temerarilor columbi sínt şi răs
plată şi îndemn. Călătoria noastră spre 
anul 25 are şi ea atributul cutezanţei, 
dar ţinta nu e hazardul, ci certitudinea 
unor fapte care au pregătit dinainte, cu 
răbdare şi competenţă, ascensiunea. Ur
căm încă o treaptă deja prospectată, nu 
ne rămîne decît s-o consolidăm, s-o şle- 
fuim, s-o facem să strălucească. Trăsă
tura specifică a anului 1968 a fost preo
cuparea generală de a ridica ştacheta ca
litativă a muncii. 1969 ne găseşte într-un 
moment de plin efort constructiv, cînd 
fiecare loc de muncă, s-a transformat 
într-un adevărat laborator de gîndire 
creatoare, lucidă, iar inteligenţa/ se stră
duieşte să smulgă producţiei randamen
tul maxim. Cine a spus că mintea ome
nească e un microcosmos, nu a forţat 
metafora. Miile de iniţiative pornite din 
rîndul făuritorilor de bunuri materiale şi 
spirituale s-au plasat pe orbita construc
ţiei socialiste cu o vigoare rar întîlnită. 
Modernizarea industriei şi agriculturii, 
organizarea ştiinţifică^ a producţiei si, ca 
urmare, creşterea eficienţei muncii în 
toate ramurile de activitate, iată liniile 
ce jalonează eforturile noastre în anul 
ce vine. Ce vom scrie în fila anului 1969 ? 
Vom face, cu siguranţă, mai mult decît 
ne propunem astăzi, pentru că, privind 
de pe înălţimea celei de a 24-a trepte, 
constatăm că aşa s-au petrecut lucru
rile şi cu visele noastre din anii prece
denţi. Epoca socialistă, de strălucită afir
mare a poporului român în civilizaţia 
contemporană, ne îndeamnă să privim cu 
îndrăzneală şi încredere viitorul.

MAREA RĂSPUNDERE
(Urmare din pag. a IV-a)

Acum, la început şi sfîrşit de an, două 
arcade ample, pe care se sprijină bolta 
înnoirilor în 1969, se recomandă cu deo
sebită francheţe ochiului, minţii şi inimii. 
Ne propunem să aducem în circuitul 
vital de zestre al României socialiste, 5,5 
milioane tone de oţel şi 15 milioane tone 
de cereale. De aici, difuzii radiale ; aici 
axul numărul unul, binecuvîntat să scoa
tă din stare de latenţă tot ceea ce 
poate fi folositor, ce poate ajuta la 
urcuş. Urcuşul ţării, deci al fiecăruia în 
parté. Un urcuş generat de spiritul nova
tor al întregului popor, de responsabili

tatea pe care o purtăm pînă Ia unul, 
faţă de atingerea acestor obiective. Un 
urcuş care presupune în continuare ma
rea răspundere pentru prezentul şi pen
tru viitorul naţiunii române, căreia îi 
consacram toate zbaterile noastre, înţe
legerea matură a faptului că viitorul de 
aur al ţării este un obiectiv extrem de 
material, care obligă la efort. La un 
efort nu irosit în vînt, ci cu putere de 
'yţrminatjft, îndoită., întreită.

Interiorul carpatin trăieşte azi, plenar, 
clipele istoriei, clipe care bat unde n-au 
bătut niciodată, pe pămîntul de la Du
năre şi Carpaţi, atît de generos.

In programele repertoriale 
ale teatrelor noastre nu s-a 
putut vorbi pînă acum decît 
despre un „echilibru fragil“ 
între dramaturgia naţională şi 
cea universală. Ce surprize 
rezervă în acest sens spec
tatorilor repertoriul noului an?

— îndelung aşteptate, în
deosebi de publicul bucu- 
reştean — pe care teatrele l-au 
chemat în prima parte a a- 
cestei stagiuni să asiste la o 
invazie de piese străine — 
piesele româneşti au început 
să-şi fală apariţia. O apa
riţie firavă deocamdată, dar 
cu perspective de substan- 
ţializare.

La Teatru] de Comedie, de 
pildă, se repetă intens. „Croi
torii cei mari din Valahia“ de 
Alexandru Popescu.

După premiera pe ţară re
alizată de cutezătorul studio 
al Teatrului din Arad, piesa 
lui Ion Băieşu — „Iertarea“ 
va fi prezentată de Teatrul 
Mic din Bucureşti şi de Tea
trul Maghiar de Stat din 
Cluj. Teatrul Mic se află de 
altfel într-o fază avansată de 
pregătire a spectacolului cu 
piesa de debut dramatuigic 
a poetului Marin Sorescu — 
„lona", care va fi pusă 

în scenă de tînărul regizor 
Andrei Şerban în scenografia 
Floricăi Mălureanu, cu George 
Constantin în unicul rol vor
bit. Tot Teatrul Mic — al 
cărui program se constituie 
consecvent pe axa solidă a 
prezenţei în actualitate — şi-a 
înscris în repertoriu piesa lui 
Radu Cosaşu „Un scurt pro
gram de bosanove" — o in
cursiune în istoria noastră re
centă privită prin intermtediul 
a cîtorva destine individuale 
interesante.

Teatrul „Lucia Sturdza Bu-

landra“ s-a hotărît să-şi plă
tească datoria contractată 
faţă de publicul său de la 
începutul acestei stagiuni. 
După reuşita modestă cu va
lorificarea unei lucrări de 
tinereţe a lui Victor Eftimiu, 
„Sfîrşitul pămîntului“, iată-1 
repetînd acum un spectacol 
alcătuit din piese scurte de 
Teodor Mazilu, în regia lui 
Cornel Todea sub titlul gene
ric de „Tandreţe şi abjecţie“.

— Cîteva din trăsăturile 
evidente ale acestei stagiuni...

— Definitiva reabilitare a 
piesei scurte pe scena teatru

tură a actualei stagiuni: ma
joritatea pieselor noi româ
neşti sínt lansate pe scenele 
teatrelor din provincie, a 
căror iniţiativă funcţionează 
din plin de la o vreme încoace 
cu o reală forţă competitivă. 
Amintesc — pe lîngă atî- 
tea alte exemple posibile — 
pe acela al piesei lui Paul 
Anghel „Săptămîna patimilor' 
a cărei premieră va avea, în 
sfîrşit, loc la mai bine de un 
an după publicarea ei în re
vista Teatrul şi tot pe o scenă 
din provincie. Rămîne de 
văzut care dintre cele două
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lui profesionist. In afara 
acestui spectacol-Mazilu, tea
trul „Bulandra“ va mai pre
găti şi un triptic de Paul Eve- 
rac, cu piese de inspiraţie 
istorică, în timp ce Teatrul 
Naţional din Bucureşti anunţă 
un alt triptic Everac, cu piese 
de inspiraţie contemporană.

După premiera îndelung 
pregătită cu dramatizarea 
,,Enigma Otiliei“, Teatrul 
Naţional va prezenta noua 
comedie a lui Aurel Baranga 
„Travesti“ a cărei premieră 
pe ţară a avut loc la Con. 
stanţa. Şi aceasta e o trăsă

teatre Naţionale, cel din Cluj 
sau cel din Iaşi — în al căror 
repertoriu a fost înscrisă — 
îşi va asuma meritul primei 
montări.

Perspectivele repertoriului 
original nu se opresc aici. Se 
mai află în repetiţie sau în 
curs de definitivare piese noi 
de Alexandru Mirodan 
(„Transplantarea inimii“), Ser
giu Fărcăşan („La ciorba de 

potroace“), D. R. Popescu — 
(Pisica în noaptea Anului 
Nou“) ; Ionel Hristea, Leo- 
nida Teodorescu, Paul Everac, 
Nicuţă Tănase etc.

Sínt în pregătire şi o seamă 
de piese scrise în limbile na
ţionalităţilor conlocuitoare : 
„Pygmalion şi Galateea“ de 
Paskandi Geza, care se va 
juca la Teatrul Maghiar din 
Cluj, „Ciudata aventură a lui 
Apelles“ de Szemler Ferenc 
la Teatrul din Tg. Mureş, şi 
„Manevrele“ de Deak Tamas 
pe care o va prezenta secţia 
română recent înfiinţată a
Teatrului din Satu Mare.

— Dar dramaturgia univer
sală ?
■ — „Vînătoarea regală a

soarelui' de Peter Shaffer va 
prilejui Teatrului Naţional „I. 
L. Caragiale" un spectacol în
tr-o modalitate scenică mai 
puţin obişnuită în care panto- 
mima joacă un rol important. 
„In aşteptarea lui Godot“ de 
Becket, se va juca la Tea
trul Bulandra, iar „Omul este 
om“ de Brecht pe scena Tea
trului de Comedie. „Fédra“ 
lui Racine prezentată de tea
trul C. Nottara ne va aminti 
de frumuseţea perenă a cla
sicilor ca şi „Nunta lui Fi
garo“ de Beaumarchais şi 
„Faust“ de Goethe la Teatrul 
Giuleşti, ca şi „Regele Lear“ 
la Teatral Naţional din Cra
iova — ,J)on Juan' de Mo- 
liére la Ploieşti, „Revizorul“ 
de Gogol la Galaţi. Dar să 
aşteptăm premierele.

— Anul 1969 — an jubiliar, 
de sărbătoare naţională va 
prilejui numeroase manifes
tări...

— Un festival naţional de 
teatru, un colocviu interna
ţional pe tema „Dezvoltarea 
profesională a tînăralui re
gizor“. Tînăra noastră şcoală 
de regie care îşi manifestă 
prezenţa creatoare în activi
tatea curentă a teatrului ro
mânesc, va trece prin baia de 
foc a unor dezbateri interna
ţionale organizate sub egida 
Institutului internaţional de 
teatru.

SABINA CARAUŞU

Cinefilii pot avea speran
ţe, repertoriu l ce ni se
Şrom ite e demn de stimă.

n prim ul rînd  — din selec
ţia  noastră — un regizor 
cunoscut, Michelangelo An
tonioni cu ultim ele sale tre i 
celebre film e : „Eclipsa“
„Deşertul roşu" şi „Blow- 
up“. Un alt m are nume, Luis 
Bunuel semnează regia fil
melor „Viridiana“ şi „ Ju r
nalul unei cam eriste“. Si 
pen tru  că to t e vorba ds 
regizori, în  continuare, alte 
prezenţe : Federico Fellini 
(„La Dolce v ita“), Jean-Luc 
Godard („Pierrot nebunul“) 
A ndrei Munk (Pasagera), 
Milos Form an („La foc, 
pompieri" şi „Asul de pică“) 
Claude Lelouch („A tră i 
pen tru  a tră i“), John Schle-

Primul film românesc ce va rula pe ecrane in 1969: „Pantoful 
cenuşăresei“

singer („Departe de lumea 
dezlănţuită"), Stanley K ra
m er („Ghiceşte cine vine la 
cină“), Roman Polansky 
(„Cuţitul în apă“), Frangois 
T ruffaut („Mireasa era în 
negru“).

De asemenea, filmele sovie
tice : „Prim ăvara pe Oder“, 
„Fraţii Karamazov“ (după 
celebrul rom an al lui Dos- 
toievschi), „Viţelul de au r“ 
(după Uf şi Petrov), „Numai 
o singură viaţă“ (coproduc
ţie  sovieto-norvegiană des
p re  c e l e b r u l  explorator 
polar Nansen), „Z iaristul“, 
„Ploaie de iulie“, „Sezon 
m ort“ (un film  de spionaj), 
seria a Il-a  a „Armatei co
dobaturilor“ : „Din nou in 
luptă“, film ele poloneze : 
„Păpuşa“ (după cunoscutul 
rom an de Boleslav Prus), 
„Nu vor fi d ivorţuri" (o co
medie din tre i scheciuri), 
„Walcower" ; film ele ce
hoslovace : „O căruţă spre 
Viena“ şi „Sărbătoare şi 
invitaţi !“ ; filmele am erica
ne : „La est de Eden“
(după rom anul lui John 
Steinbeck), „My fair lady“ 
şi „Noaptea generalilor".

In  sfîrşit, din producţia 
casei de filme „Bucureşti“ : 
„Reconstituirea“ (Lucian
Pintilie), „Legenda“ (Andrei 
Blaier) „Răutăciosul ado
lescent“ (Gheorghe V itani- 
dis), „Tinereţe fără bă trî- 
neţe“ (Elisabeta Bostan) 
„Singur" (Manole Marcus), 
„Sîm băta m orţilor" (Virgil 
Calotescu).

'Anita Ekherg, protagonista din 
„La dolce vita“

Jeames Dean, în „La est de Eden“

Regizorul Michelangelo Antonioni
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